



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Воронежского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

24 МАРТА 1948 года

№ 11  
1948  
11

Выездная редакция  
на Липецком  
тракторном заводе

## Дисциплина — основа успеха

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

### Поднять дисциплину труда

Без твердой трудовой дисциплины невозможно достичь высокой работы предприятия. Это — основная истина. Она является руководителем завода, начальником цеха и отдела. Но на заводе нет повседневной борьбы за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

На заводе оживилась работа, уход добыл ранее положенного времени, символическое продвижение обеденного перерыва приобрели массовый характер. Две недели назад директор выдал приказ о наведении порядка в табельном учете. Но уже имеется много случаев нарушения приказа. 20 марта, например, табельщики тракторного цеха т. Глазкова выдала рабочим пропуска за 10 минут до конца смены. Ни кто из руководителей цеха не поправил табельщицу.

Отсутствие руководителем работников и укрепление трудовой дисциплины характеризует такой факт. Начальник ОТК т. Дудинин снес для себя возложенные на прада в собрание коллек-

тива отдела технического контроля, обсуждаясь вопрос о трудовой дисциплине.

Начальник цеха тракторного цеха т. Матришкин во время рабочего дня ушел из цеха, чем сорвал наладку станка на участке заднего места. Мастер 3-го цеха Липецкого цеха т. Павлов 20 марта явился на работу в нетрезвом виде. При таком раскладе нетрудно представить, что в его смене большой брак.

На заводе терпимо относятся к этим и многим другим нарушениям трудовой и производственной дисциплины. Целью раз приказом директора не выполнен, виновники этого не несут ответственности.

— Расхлябанности, разболтанности не место работе завода. Административными мерами необходимо поднять дисциплину на производстве, возмнить ответственность каждого работника за порученное ему дело. Это — путь к организации работы завода строго по графику, а следовательно государственному плану.

### Безответственность мастера Тищенко

Больше снимать тракторы с конвейера — такая главная задача работников сборного цеха. Только так можно ликвидировать перерыв первой половины месяца.

Между тем в цехе делается далеко не все для того, чтобы ускорить сборку машин. Исключительно безответственность депутата мастер Тищенко.

В вечерней смене 19 марта на одной машине прокладку мастера дали в топку. Трактор был уже подготовлен к сдаче, требовалось

только заменить прокладку. И она была в цехе. Но Тищенко не стал производить замену.

— Следствие в утренней смене, — решил он.

В ту же смену Тищенко вынул стачку в другой машине, у которой было ослаблено крепление сабной куклы.

Это не первый в сборочном цехе случай «сверхординария» из одной цех в другой. Расхлябанность и безответственность порадила эту недобрую привычку, срывают графика.

### Липецки, давайте больше головок блока!

ПИСЬМО ГРУППЫ РАБОЧИХ ЛИНИИ ГОЛОВКИ БЛОКА МОТОРНОГО ЦЕХА

Товарищи липецки!

Страна идет от нас трактора, она нуждается сегодня для дальнейшего подъема сельского хозяйства. И задачами нашего завода является дать машины.

Наша линия в которой цехе обрабатывает головку блока. Мы, липецки, очень плохо делаем эту деталь. На нашем участке огромные перерывы.

Мы предлагаем вам вместе рассмотреть социалистическое соревнование, повысить выработку и качество деталей. Идем от нас ежедневной позы не меньше 15 головок блока. Со своей стороны мы обязуемся не задерживать их на своей конвейерной линии, обрабатываемо обрабатывать и передавать на сборку.

Совместными усилиями ликвидируем отставание по головке блока. Выполним график план!

Старший мастер А. Кивчев, начальник С. Каширин, И. Шляхин, сверлошники Н. Догоев, А. Еренин, Р. Савина, шиффоводы Т. Горяинов.

### Передовая смена

Смена мастера автомобильного цеха т. Шляхова работает ритмично. Она перевыполняет программу в объеме и по комплектам. Наш друг Левый автомобильчик т. Шляхова выполняла на 174 процента.

Успех этой смены объясняется тем, что все станочники трудятся по-станочнически. В смене нет невыполняющих норм. Отдельные рабочие — многоопытные т. Пеленко и другие — дают ежедневно по две нормы.

И. Каминцев

### Сводка

выполнения графика на 23 марта с. г.

(в процентах к плану)

Вынушено тракторы	23
Собрали тракторные	37
Собрали моторы	40

По ведущим деталям

Отрасль	Соблюдено
Блок	60 70
Колесвал	— 57
Гильза	80 71
Головка	43 41
Ворпус главного	
места	69 23
Цилиндр, поршневая	92 56

### Неряха Федерякин

До гудка оставалось 15 минут, когда товарищ тракторного цеха Федерякин оставил свой станок. И вместо того, чтобы вытереть и смазать трущиеся части, товарищ неряха прошел по поверхности станка и ушел домой. Он же удосужился

убрать тору стружек, по которой топчется уже несколько дней полка.

Наша безобразная ушла станок часто выходит из строя. 20 марта, например, на нем разладился центр. В этот день Федерякин не вымыл и поволоком норм.

## Успех стахановцев

Формируется ремонтно-ливочный цех ст. Помыш и Ямская выполняет ответственную работу. Они заготовили детали для дизельного мотора и шасси трактора.

Работает формирующийся стахановский. Сильные ливочные выдают от 225 до 270 процентов при отличном качестве литья.

За две декады марта ст. Помыш и Ямская попутно коромисла клапанов, кохнутину муфта исключительна. Везде шеестера и другие детали уже вышли месячную программу.

А. Самойлов,  
старший парторганизатор.

## Политинформации в цехе

У нас в цехе стали проводиться политинформации. Партийное бюро утвердило политинформаторов по численности заводского цеха ст. Григорьевка, толкара т. Веревкину, ст. мастера т. Толубовича, ст. технолога т. Артемюка, бестарифного ст. мастера т. Ямашкина и других — всего 8 человек.

Каждый день мы торжественно проводим в цех парочку, до начала работы, чтобы прослушать политинформацию. Мы узнаем о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом, в нашей области и городе Ленинске, на заводе и в цехе.

В. Сивасский,  
заместитель моторного цеха.

## РАБОРОВСКИЙ РЕЙД ПО БЫТОВЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ

### О ПУСТУЮЩИХ МАГАЗИНАХ И БЕЗДЕЙСТВУЮЩЕМ ОРС'е

Чтобы оживить работу аппарата ОРС'а завода достаточно заглянуть в его торговую сеть. По количеству точек она достояние: 10 магазинов, 3 ларька и 10 буфетов. Но в каком она состоянии?

Пятидесятый магазин № 3 и 5 — образцы бескультурья. Продавец не стойко держит. Зависает на торговом позыве — сидит около года. Зависевший магазин № 57. Бывали случаи с заваленными товарами и уже не замечает их. Он же бескультурен к том, что он только акт товаров.

Качество и ассортимент товаров в торговых точках товаров оставляют желать

## ДАТЬ ТОК ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЯМ — ДОЛГ ВОССТАНОВИТЕЛЕЙ ТЭЦ

Ленинградский завод постепенно наращивает темпы. К концу текущего года он должен повысить производительность примерно в 10 раз. Это потребует значительного расширения энергетической заводы.

Постановлением партии и правительства предусмотрено, что в III квартале 1948 года должнаступить в строй Новоленинская ТЭЦ и дата ток тракторостроителям.

Потенциал первой очереди. Другой пункт сталлинский обиталище, однако темпы ее восстановления крайне незначительны. Коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинстрой», возглавляемый ТЭЦ, считает график работ на важнейших участках.

Минута заработка первого рубля ведется чрезвычайно медленно. Строители не дали в свое время максимального широкого фронта: с опозданием рассчитали площадь в здании котельной, не сделали прорезы в тордо-

вой стене. Медленно развертываются и монтажные работы на строительстве ТЭЦ.

Еще в феврале нужно было сделать функционирование турбогенератора, а он не готов и поныне. Очень плохо идут работы на строительству химводоочистки, углеподготовки, монтажа главного распределительного устройства.

Причиной было малочисленное руководство, не обеспеченные нужных темпом, но сумевшее привлечь организованно работу бригад.

Партийная организация на ТЭЦ не возглавила борьбы за график, не инициировала широкого движения. Партийно-политическая работа велась на низком уровне.

Методичность строительных работ стала вымываться по той причине, что трест «Ленинстрой» по-прежнему возглавлял восстановлением ТЭЦ. Главный инженер треста т. Герасимов и другие руководители, бывали на площадке, крайне медленно решают технические и органи-

зационные вопросы, смиряться со срывом графика. Парторг треста проявляет терпимость к бездействию.

Только после подписанием восстановлений Обкома ВКП(б) и Ленинского горкома партии на стройке наметилось некоторое улучшение. Запоздало руководителем строительства № 4, учредившая система учета труда, однако главные, жизненные вопросы еще не решены.

На стройке попрежнему нехватит механизмов. Партийно-политическая работа не различна. Коллектив не поднимает соревнования, за сроки сдачи объектов.

Справедливо, до каких же пор будут существовать на стройке ТЭЦ такие беспорядки? Не пора ли руководителю треста «Ленинстрой» принять большую ответственность, которую они несут за срок пуска станции?

И. Дубков,  
инструктор Обкома ВКП(б).

## «Семь пятниц» тов. Драгунова

В термобуровый отделенный поступил типовых деталей идет вручную. Начальник УБ'а т. Драгунов обязан был свести контроль над крупными. Делал он начал срока: 1 февраля и 10 марта. Но не выполнил.

13 марта в литейном цехе вывели «машину»: Драгу-

нов прилетел монтаж крупными. Углубил «машину», начальник УБ'а молчаливо пробыл в партруте цеха.

— Скажите «машину»... Через два дня была будет. Промы 10 (десять!) дней. Был бы все нет. Права пользования: «У Емели семь пятниц на неделе».

бы являл его не интересуют.

О бездуховном отношении горкома работникам и заводским тракторостроителям говорит такой факт. В городе имеется завод безвозмездных механизмов, а в цехе и парке не найдешь бутылки спирта или морса.

Авария ОРС'а, состоящий из 16 человек, работает вседневно, по-коллективу. Исполнен в этом начальником ОРС'а тов. Болдырев, который принципиальные вопросы решает по-своему, «улыбнувшись безответственностью».

Долгое время он терпел и даже приказывал Манарова, разваленого работу заводского производства.

Нужно прислать к ответу начальника ОРС'а т. Болдырева и порекомендовать негосударственно перестроить работу.

А. Орлов, И. Арнаутов,  
В. Азарин, И. Аянчиков.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Нарушителей технологии — и ответственности»

Приказом директора завода заводскому инструкторскому бюро отдала задание заводскому т. Кузнецов и руководителю сектора рабочего инструментария т. Троицкому, рассмотреть материалы: все и сразу изготовленного инструмента, обменять выговор. С них ускоренно выяснена стоимость убытков, нанесенных заводу.

### «Партгруппа отстающего участка»

Партийное бюро литейного цеха призвало партийную заметку, выпущенную под таким заголовком в нашей газете: 20 минут состоялось собрание комсомольцев партгруппы отстающего отделения, на котором наметены мероприятия по улучшению ее работы.

### «Разоблаченный фонус»

Мастер молдавского цеха Ирошанский, задержанный при попытке вынести с завода изготовленного деталей, снят с работы и передан суду